

уроки игры на фортепиано у Л. Брумберга. В 1956 принят на второй курс в Государственный музыкально-педагогический институт им. Гнесиных в Москве, который окончил в 1963, и был приглашен на преподавательскую работу (с 1971 профессор). В феврале 1980 выступал в Челябинске. В 1989 эмигрировал в США. С 1991 жил в Австрии, был профессором Академии музыки и изящных искусств в Граце. С 1999 был приглашенным профессором Королевской академии музыки в Лондоне. Проводил мастер-классы во многих европейских странах и в Австралии. Выступал с концертами в странах бывшего СССР, в Австрии, Италии, Франции, Великобритании, Германии, Тайване.



А. И. Сауц

САЧЕНКО Николай Анатольевич (05.07.1977, г. Алма-Ата Казахской ССР), российский скрипач, заслуженный артист России (2017). Учился в музыкальной школе № 1 Петропавловска-Камчатского у Г. А. Аввакумова. В 1996 окончил Центральную музыкальную школу при Московской консерватории (класс З. И. Махтиной). Лауреат III Международного конкурса им. Леопольда Моцарта (Аугсбург, Германия, 1995), XI Международного конкурса имени Чайковского (1998, 1-я премия). В апреле 1999 в Челябинске принял участие в вечере скрипичной музыки (зал камерной и органной музыки). В 2001 окончил Московскую консерваторию, где учился у профессора И. С. Безродного и профессора С. И. Кравченко. С 2005 концертмейстер государственного симфонического оркестра «Новая Россия» под руководством Ю. Башмета; с 2006 солист Московской государственной академической филармонии. Гастролирует в России, Японии, Австрии, Германии, США, Чехии, Китае, Польше, Югославии. Выступал на фестивалях Мстислава Ростроповича в Эвиане (Франция), «Молодая Прага», Пекинском международном музыкальном фестивале. Выступает в составе Брамс-трио, а также с Российским национальным оркестром, Российским симфоническим оркестром «Молодая Россия», Симфоническим оркестром г. Гуанчжоу, оркестрами «Филармония Наций», «Токио-Метрополитен-симфони», «Токио-Вивальди», с И. Менухиным, М. Ростроповичем, И. Стерном.



Н. А. Саченко

САЮШЕВ Вадим Аркадьевич (16.01.1930, Новосибирск), советский государственный деятель, доктор экономических наук, профессор, академик Международной академии информатизации.

В 1954 окончил Ленинградский горный институт им. Г. В. Плеханова. С 1948 рабочий предприятия «Электромортрест» (Ленинград). В 1954—1958 секретарь Свердловского райкома ВЛКСМ г. Ленинграда. В 1958—1961 секретарь, второй и первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ. В 1961—1964 второй секретарь ЦК ВЛКСМ. Заместитель (1964—1967), первый заместитель (1967—1983) председателя Государственного комитета СССР по профтехобразованию. В мае 1978 в Челябинске принял участие в работе Всесоюзной научно-практической конференции «Экономическое воспитание и образование молодежи в условиях развитого социализма» (выступил с докладом «Пути улучшения подготовки молодых рабочих к активной экономической деятельности, к высокопроизводительному труду»). В 1983—1992 директор ВДНХ СССР, заместитель председателя Главвыставкома и член коллегии Государственного комитета СССР по науке и технике. В 1992—1998 генеральный директор АО «Всероссийский выставочный центр», председатель комитета Торгово-промышленной палаты РФ по выставочно-ярмарочной деятельности. Депутат Верховного Совета СССР. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», Дружбы народов, медалями. *Лит.:* Всесоюзная конференция в Челябинске: работа завершена // ВЧ. 1978. 1 июня.



В. А. Саюшев

СВЕРДЛОВ Яков (Янкель) Михайлович (03(15).06.1885, Нижний Новгород — 16.03.1919, Москва), участник революционного движения, государственный и партийный деятель. Родился в семье ремесленника. Окончил 5 классов гимназии (1900), работал учеником аптекаря. С 1901 активный участник революционного движения; вел подпольную работу в Нижнем Новгороде, Сормове, Казани. Действовал под псевдонимами: Андрей, Макс. Во время революции 1905—1907 руководил большевистскими организациями Урала. В 1905 побывал в Челябинске. По воспоминаниям участника большевистского подполья В. С. Гаврилова, находился в городе с 28 августа по 5 сентября. Принял участие в заседании городского комитета РСДРП и в 3 маевках: одна прошла в районе механического завода (ныне «Станкомаш»), две — в бору близ ст. Шершни. Свердлов выезжал на Таммерфорскую конференцию РСДРП (декабрь 1905 —



Я. М. Свердлов